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EXERCICE 1 :                                                                                        

Soit la fonction 𝑓 définie sur]0, +∞[ par 𝑓(x)= √1 +
1

x
   et C𝑓 sa courbe représentative dans 

un repère orthonormé.                                             

1) a) Montrer que 𝑓 est dérivable sur ]0, +∞ [ et que 𝑓′ (x)=
−1

2x2√1+
1

x

                                                                                         

    b) Dresser le tableau de variation de la fonction 𝑓 et tracer sa courbe C𝑓   

    c) En déduire que 𝑓 réalise une bijection de ]0, +∞[ sur un intervalle K à préciser.                          

2) a) Montrer que l’équation 𝑓(x) = x admet dans ]0, +∞[ une unique solution α et que

       1< α < √2                                                           

    b) Montrer que 𝛼 est une solution de l'équation : 𝛼3 − 𝛼 − 1 = 0                                       

3) a) Montrer que ∀ 𝑥 ∈[1, +∞[, on a : |𝑓′(𝑥)| ≤
1

2
           

    b) En déduire que pour tout  𝑥 ∈[1, +∞[ , on a : |𝑓(𝑥) − 𝛼| ≤
1

2
|𝑥 − 𝛼|    

4) Soit la suite réelle (𝑢𝑛) définie sur IN par : {
𝑢0 = 1            
𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛)

      

    a) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : 𝑢𝑛 ≥ 1.       

    b) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : |𝑢𝑛+1 − 𝛼| ≤
1

2
|𝑢𝑛 − 𝛼|     

    c) En déduire que pour tout n ∈IN, on a : |𝑢𝑛 − 𝛼| ≤ (
1

2
)

𝑛

.  Calculer alors  lim 𝑢𝑛
𝑛⟶+∞   

  

              

EXERCICE 2 :            

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

EXERCICE 3 :            

1) En utilisant l'une des inégalités des accroissements finis, montrer que ∀ x ∈ IR on a : |sinx| ≤ |x|

2) En déduire le sens de variation de la fonction h : x ⟼ 1 − cosx −
x2

2
    

3) Montrer alors que ∀ x ∈ [0, 𝜋] on a : 1 − cosx −
x2

2
≤ 0       

4) Montrer que ∀ x ∈ [0, 𝜋] on a : x−sinx ≤
1

6
x3. En déduire que ∀ x ∈ [−𝜋, 0] on a : 

1

6
x3 ≤ x−sinx
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EXERCICE 4 :            

Soit la fonction 𝑓 définie sur [0,1[ par 𝑓(x)= √
x

1−x2 . (C) étant sa courbe selon un repère 

orthonormé (O, 𝑖, 𝑗) du plan.                .                        

A/ 1) Etudier la dérivabilité de 𝑓 à droite en 0 et interpréter graphiquement ce résultat.   

      2) Montrer que 𝑓 est dérivable sur ]0,1[ et que 𝑓′(𝑥)=  
𝑥2+1

2(1−𝑥2)
2

√
x

1−x2

  pour tout 𝑥 ∈]0,1[.   

      3) Dresser le tableau de variation de la fonction 𝑓 et tracer la courbe (C).  

B/ 1) Montrer que 𝑓 admet une fonction réciproque (qu' on notera 𝑓−1) définie sur un

      intervalle J qu'on précisera.                                         

      2) Etudier la dérivabilité de 𝑓−1 sur l'intervalle J.      

      3) Expliciter 𝑓−1(x) pour tout réel x appartenant à J.                               

C/ Soit la fonction g définie sur [0,
𝜋

2
[ par : g(x)=cos(x).𝑓(sin(x)). Soit (Γ) sa courbe dans

      un repère orthonormé du plan.                 

     1) Montrer que pour tout réel x de [0,
𝜋

2
[, on a : g(x)= √sinx     

     2) Montrer que lim
x⟶0+

g(x)

x
 = +∞. En déduire une interprétation géométrique.  

    3) Etudier la dérivabilité de la fonction g sur [0,
𝜋

2
[.         

    4) Montrer que g réalise une bijection de [0,
𝜋

2
[ sur un intervalle K qu'on précisera.   

    5) Montrer que g−1 est dérivable sur K et que (g−1)′(x)=  
2x

√1−x4
 pour tout réel x ∈K 

EXERCICE 5 :            

Soit la fonction 𝑓 définie sur ]−
π

2
,
π

2
[ par 𝑓(x)=1−tanx                                               

1) Etablir le tableau de variation de la fonction 𝑓.                                                                                     

2) Montrer que la fonction 𝑓 réalise une bijection de ]−
π

2
 ,

π

2
[ sur IR.                                   

3) a) Montrer que  𝑓−1 est dérivable sur iR                                                                                  

    b) Calculer  ( 𝑓−1)’(0) et ( 𝑓−1)’(2). Montrer que pour tout réel x,  ( 𝑓−1)’(x)= 
−1

x2−2x+2
 

EXERCICE 6 :  

On donne ci-contre dans le 

repère (O, 𝑖, 𝑗) la courbe (C') 

de la fonction 𝑓′ dérivée de 

la fonction 𝑓 définie sur IR 

par : 𝑓(x)=  
2(ax+b)

x2+2x+2
                           

(où a et b sont deux réels).                         

La courbe (C') admet 

uniquement 3 tangentes 

horizontales et elle coupe l'axe (O, 𝑖) en exactement 2 points. On désigne par (C) la 

courbe représentative de 𝑓 selon le repère orthonormé (O′, �⃗⃗�, �⃗�).                  

1) a) Montrer que pour tout réel x, on a :  𝑓′(x)=  
−2ax2−4bx+4a−4b

(x2+2x+2)
2     

     b) Déterminer 𝑓′(0) et 𝑓′(-1). En déduire que a=b=1      

2) Par une lecture graphique : a) Dresser le tableau de variation de la fonction 𝑓.                

    b) Justifier que les points de (C) d'abscisses 𝛼, 𝛽 et -1 sont des points d'inflexion de (C)

          


